悦

梅兰芳与孟小冬



20 世纪世纪 20 年代, 戏坛的一件大事是一个"易 牟而钗"的"伶界大王"-梅兰芳和一个"女扮男装"的"头号坤伶"——孟小冬, 因在舞台合作演出,而"戏 假情真"地谱出了恋情。孟 小冬与梅兰芳的合作,是一 个比男人更男人的女人,和 一个比女人更女人的男人 的绝配,难怪会颠倒众生,让 人雌雄莫辨了。虽然最后证 明那只是短暂的露水姻缘, 但"梅孟之恋"在一定程度 上改变了梅兰芳的人生走 向;而对孟小冬而言,甚至 可以说改变了她一生的命

蔡登山先生细述了这 ·段良人美眷的缱绻佳话, 为这注定没有结果的梨园 往事感叹不已。《梅兰芳与 孟小冬》另着墨于梅兰芳与 其舞台旧友及众多"戏口 袋"、"钱口袋"的结缘交游, 为读者拾得一段曲艺名人 的生活旧影。全书选取了大 量梅兰芳、孟小冬及其家人 朋友的生活照和戏剧照,弥足

[作者简介]

葵登山,1954年生,台 湾著名文史作家,曾任电视 台编剧,拍摄的系列纪录片 《作家身影》(包括张爱玲、 钱钟书和沈从文等十三 位),曾荣获台湾 1999 年教 育文化电视金钟奖,自2002 年起筹拍系列纪录片《大师 身影》(包括胡适、鲁迅和陈 寅恪等七位)。著作有:《人 间四月天》、《张爱玲 < 色· 戒 >》、《鲁迅爱过的人》 《往事已苍老》、《人间但有 真情在》、《传奇未完——张 爱玲》、《百年记忆》、《另眼 看作家》等。

集结号



1948年的淮海战役,中 国人民解放军与国民党军 队的战斗空前惨烈。中原野 战军独立二师一三九团二 营九连连长谷子地,接受了 一项任务,他与团长约定以 集结号为令,集结号不吹, 他就不能撤退。在一座废弃 的旧窑场里,他和四十七名 兄弟奋勇厮杀,狙击百倍于 己的敌军,直到全部战死沙

谷子地成了唯一的幸 存者,为了防止被发现,他 穿上了敌军的衣服,在死人 堆里扒食物。

结果,他在战场上被

自己的同志当成了俘虏。 由于部队失散、全军番号 整编,这样艰难的状况下, 他无法证明自己的身份。 那些死去的战友不能获得 烈士称号。于是他踏上了 寻找部队、寻找四十七名 战友遗骸的漫漫长途。十 多年的跨度穿越淮海战场、 朝鲜战场、新中国建设等 几个关乎中国命运的阶段, 这是一部巨型的史诗。

几十年艰难的寻找,只 证明:每一次牺牲都是无价

[作者简介]

刘恒, 本名刘冠军, 1954年5月生,北京人。 1969年入伍,在海军服役。 1975年退伍,在北京汽车制 造厂当装配钳工。1979年调 到《北京文学》, 任小说编 辑。2003年当选为北京作家 协会主席,并兼任《北京文 学》主编。2006年, 当选为中 国作家协会副主席。

十年一觉电影梦



李安说,电影比人生简 单,比人生理想,它的魅力 也在于此。

美国《时代》周刊认为, 李安荣膺"全球最具影响力 艺术与娱乐人士", 当之无

张艺谋说,像李安那样 能拍中文、英文电影,在东 西方世界里游刃有余地行 走的导演,恐怕华语影坛里 只有他一人。2001年《卧虎 藏龙》获奥斯卡最佳外语片 奖,2006年《断背山》获奥斯 卡最佳导演奖,2007年《色· 戒》获威尼斯影展金狮

《十年一觉电影梦》以 第一人称口述的方式,讲述 李安电影生涯第一个十年 的追梦历程。书中真实回顾 了他成长岁月、每部电影创 作用意、遭遇的困难、对演 员的看法及相处、参加影展 的经验、得奖的幕后、对东 西方文化的思考、对人生的 感悟等。

[作者简介]

张靓蓓,美国乔治亚大 学视听传播硕士、台湾辅仁 大学大众传播系学士。台湾 辅仁大学大众传播系讲师、 台湾中时报系主任记者,纪 录片《梅子的滋味》、《天下 第一家》媒体总监。

■《梅飞色舞》的设计封面 -



从中国大片问世之后,逐渐形成了电影和图书的互 动,几乎每一部大片都会出一本记录拍摄过程的书,比如 《赤壁——叶锦添的美学笔记》、《色,戒的世界》等。《梅兰 芳》燃起的京剧热,同样烧到了图书市场,近半个月来, 《梅兰芳与孟小冬》、《齐如山老与梅兰芳》、《谈梅兰芳》、 《孟小冬》等相继推出,许多库存已久的图书也被抢购一 空。3年的厚积薄发换回了一部电影《梅兰芳》,又让陈凯 歌写了一本细数心得,批检人生的《梅飞色舞》。

陈凯歌新书 《色舞》面世

《梅兰芳》加热图书市场

因为电影《梅兰芳》的热 映,图书市场也被带动起来,数 十种梅兰芳题材的图书成为书 店的热卖品,不过重磅炸弹还 在后头。记者从凤凰出版集团 北京图书中心获悉,作为目前

唯一由导演和剧组授权的电影 配套书,陈凯歌亲笔撰写的《梅 飞色舞》书稿已完成,目前正在 加紧印制中,已于23日在北京 举行隆重的首发仪式。

书稿竞争激烈 凤凰独得出版

12月18日,凤凰出版传 媒集团北京图书中心陈欣副总 经理告诉记者, 当得知陈凯歌 要写《梅飞色舞》时,他们想积 极争取,但竞争激烈,形成了全 国多家出版单位争抢此书的态 势。"陈凯歌得知我们北京图书 中心虽然 4 月份刚刚成立,考 虑到集团的影响和实力,以及

跨媒体的运作模式,与他要选 择一家具有责任感的出版方一 拍即合,最终选择了我们。虽然 拿到了书稿,但是压力却很 大。"陈欣说。11月27日陈凯 歌交出书稿,12月20日就要 推出成品书,"这对我们是一次 考验"陈欣表示。

精彩文笔 凯歌展文化气度

据陈欣介绍,《梅飞色 舞》展现了陈凯歌深厚的文学 功底。陈凯歌在书里记述了创 作《梅兰芳》的初衷、如何选 主角、如何将梅兰芳还原成活 生生的银幕形象,对老北京、 旧时代的掌故经典亦信手拈

"书稿 10 多万字中,陈 导撰写的部分, 文笔十分精 彩,比如《煮酒论梅》等章节, 看到标题,就像读到宋词一样。 陈导十分珍惜自己的文字,对 书稿极其认真,不下10次亲自 修改,逐字核对。他还亲自题写 了书名,并且对封面设计要求 也很高。"为让更多的读者参 与,出版方将《梅飞色舞》的4 种设计封面,放在新浪网进行 票选。最终从淡雅、飘逸、灵韵、 性感 4 个备选方案中选出了第 3个设计"灵韵",但封面底色 做了些调整。

该书策划人黄斌说, 陈凯

歌目前正在台湾不方便接受媒 体采访。陈导委托他转达, 其 实他是想通过书更详细地告诉 读者,从梅兰 一些东西,如何突围被"绑 架"的人生。此外, 书中还收 录了《梅兰芳》最初的故事版 本,从未向外界公布的美术图 稿。陈凯歌在书中说,"这不 是场单纯的创作对话,它更像 是我在向另外一个人坦白自 己,它让我有了一个倾诉的场 合和对象, 使我在这个探寻过 程中的矛盾和觉悟都有了一个 交代。有时候我们谈到的话题 已经超出了剧本或者影片本 身,我们不知道在哪里开始 的,却舍不得结束"。(蔡震)

非诚勿扰

作者冯小刚是著名的 电影导演,代表作以幽默、 调侃、戏谑风格见长。《非诚 勿扰》是他的第一部原创小 说,很值得期待。

《非诚勿扰》的语言特 色延续了冯氏一贯的幽默 风格,又不乏深沉锤炼的人 生箴言,喜感十足,但绝不 流于肤浅。

小说中所描写的人 情、事、景都非常时尚甚至 前卫,不同的约会故事反映 了当下都市人尤其是"白 领"、"小资"、股民的各种生 活状态,很能引起读者共

小说故事讲的是留学 归来、年届四十的秦奋先生 征婚的浪漫与尴尬的遭遇。

秦奋青年出国,中年 返回, 阔别祖国近二十年。 走时,祖国刚刚开放,思 想传统;回来时,祖国比 美国还开放。由于在美国 错过了婚期,回国后,只 好征婚,却没有想到,征 婚上来的种种女人— 括同性恋——让秦奋困惑 不已。但秦奋骨子里是一 个执著、诚实的好人, 最 后在无私帮助失恋自杀的 好女孩——乘务员梁笑笑 的过程中, 与之产生真正



E-mail:xiaona@126.com

的爱情,终成眷属。

小说故事,有冯氏电影 的幽默和风趣,更有冯小刚 近年不可多得的浪漫和真 诚,字里行间渗透着人性的 温暖

之所以选择在 2008 年 末出版,也是因为这一年带 给冯小刚很多的感触:"今 年发生了很多的事, 雪灾、 地震、金融危机,大家觉 得 2008 年是有点不太顺 利,但是大家往后还是要 走下去,我还是相信未来 是不错的。我写出拙作让 读者'见笑',是想让大家 在年底的时候心情放松一 下,迎接新的一年的到

赤壁

《赤壁》为影视同名小 说。作者史杰鹏为吴宇森大 片《赤壁》编剧之一。《赤壁》 由电影剧本改编而成,脱离 了剧本的局限,有情境想 象、气氛铺陈,更适合大众

赤壁之战是中国历史 上著名的以少胜多的战役。 究竟以如何之少对如何之 多? 落魄的刘备为何会得 到谋有诸葛武有赵云的追 随与青睐?拥有江东富庶 之地的孙权和自命不凡的 周瑜为何肯与弱小的却是 潜在对手的刘备联手抗曹? 年轻的诸葛孔明在七星坛 上使用了何种招术唤来了 东风? 雄才大略的曹操为 何一而再再而三地中计? 二乔与诸位英雄究竟有着 怎样的情感纠葛? 青年才俊 史杰鹏用他的学识与想象 构筑了一个他心中的三国, 隔着千载尘埃奏出赤壁之 战的绝响。

[作者简介]

史杰鹏, 江西南昌人。 北京大学中文系硕士、北京 师范大学文学博士。现任教 于北京师范大学古籍所,研 究方向为古文字学、训诂学 和出土文献学。文艺作品有 长篇小说《亭长小武》《嬰齐 传》《赌徒陈汤》和长篇历史 读物《文景之治》等。与中影 集团多次合作,为中央电视 台大型纪录片《颐和园》撰 稿和陕西卫视大型纪录片 《裸俑背后的千年帝国》撰

黄石的孩子

生活是光,是热,是色 彩,让人为之奋斗,不曾倦 怠,死去的人已不再战斗, 而会有更多的人为战斗献

-霍格墓志铭

乔治·霍格是一个成功 的人。他知道自己想要什 么,而当他找到想要的东西 后,他又有能力将工作做得 非常成功。他知道怎样献身 于他一手创建的学校,而且

乐在其中。 本书故事发生在中国 抗日战争期间。1937年,刚 从牛津大学毕业的乔治·霍 格来到中国,被日军的南京 大屠杀等一系列暴行震动。 为了让世界了解战争的真 相,他留在中国担任记者, 在战争中四处奔波,最终肩 负起一所战争孤儿学校校 长的责任。为了躲避战争, 他带着学校的 60 多个中国 孩子长途跋涉千余公里,历 经艰险,越过雪山来到安全



地区,上演了一幕中国版 《辛德勒名单》的感人故事。

[作者简介]

詹姆斯·迈克马努斯现 任英国新闻集团国际公司 董事, 多年从事记者工作。 上世纪80年代在中国工作 时得知了乔治·霍格的事 迹,经过多年搜集整理,将 乔治·霍格的真实故事编写 成书。